Aalto-yliopisto Peltonen
Matematiikan ja systeemianalyysin laitos

Mat-1.1120 Matematiikan peruskurssi C2

Ei laskimia! Jokainen tehtivid on kuuden pisteen arvoinen. Ellei erikseen mainita, moniosaisten
tehtivien osien arvot ovat yhtésuuret. PERUSTELE VASTAUKSESI!

Tentti, 19.12.2013
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(b) [1 piste] Laske funktion f suunnattu derivaatta vektorin u =i + j suuntaan pisteessa (z,9)=
(1,1).
(c) [2 pistetts] Masraa tasa-arvokiyrin f(z,y) = 1 normaalivektori pisteessi (z,y) = (1,1).
(d) [2 pistettd] Laske funktion f osittaisderivaattoja kdyttéden pinnan z = f(z, y) normaalivektori
pisteessd (z,y,z) = (1,1,1).
. Mairéa suorakaiteen pinta-alalle A pienin mahdollinen arvo siten, ettd suorakaiteen sisién voidaan

sijoittaa mitki tahansa kaksi neliétd S ja Sa, joiden kokonaispinta-ala on 1. Nelidité ei saa laittaa
péillekkiin,

. Hahmottele pinnat

z=5-z+y, z°4+y’=1 ja 2=0,

ja laske niiden rajoittaman kolmiulotteisen kappaleen tilavuus kiyttdmélld polaarikoordinaatteja
(ts. napakoordinaatteja).

. Ratkaise yhtilo

J y? + 2zy
y ___:1._2-—‘
kun z # 0.

. Tarkastellaan kompleksilukujen {—1, 1, —i,i} muodostamaa joukkoa varustettuna tavallisella kom-

pleksilukujen kertolaskulla.

(a) Muodosta Cayleyn taulukko tille joukolle ja selvitd onko kyseessé ryhma.
(b) Mitka ovat joukon alkioiden kertaluvut?

(¢) Onko kyseessd syklinen ryhméa?

. Mallinnetaan bentseenimolekyylid tason sdénnéllisend 6-kulmiona, jonka jokaisessa kérkipisteessd

on hiiliatomi. Tarkastellaan niitid johdannaisia, jotka syntyvit, kun kuhunkin hiiliatomiin on ki-
innittynyt tdsmilleen yksi kahdesta radikaalista (COOH tai OH). Kuinka monta eri johdannaista

niin saadaan?



